

编者按：

2019年开局之月A股以红盘报收，上证指数月涨幅3.64%。在新春佳节到来之际，A股市场也增添了一丝喜庆气氛。剔除今年上市的新股，涨幅居前的是氢燃料电池概念股、借壳上市题材。其中全柴动力、雄韬股份、顺灏股份、顶固集创、武汉中商、东方日升、英飞特、*ST椰岛、银宝山新、天能重工涨幅三成以上，成为1月份十大牛股。

NO1.全柴动力(600218)

1月累计涨幅：80.89%

一家主营柴油发动机业务的老国企，股票从1月14日起走出了上市21年来的最大行情，9个涨停板、总市值增加近20亿的背后，诱因只是2017年底的一笔3000万元投资?全柴动力最近的涨势，连公司内部都直呼“看不懂”。

事情追溯到2017年11月，全柴动力宣布与自然人李海滨、陈军共同出资设立安徽元隽氢能研究所，主要从事氢燃料电池发电系统及其原材料的研发、生产与销售。元隽公司注册资本4000万元，其中全柴动力拟以现金认缴出资3000万元，占注册资本75%。李海滨此前任上海交大机械及动力工程学院研究所副研究员，他以其掌握的与氢燃料电池有关的专有技术作价700万元出资。

去年9月30日，元隽公司和南京金龙开沃汽车合作的搭载30kW燃料电池系统的8.5米客车进入了工信部目录。元隽公司此前还曾宣布获得25台燃料电池公交大巴车的“意向订单”，并与芜湖融汇化工有限公司在芜湖共同投资建设加氢站一座，加氢能力达到500kg/天。

NO2.雄韬股份(002733)

1月累计涨幅：67.80%

燃料电池板块卷土重来，1月15日，雄韬股份再度强势涨停，实现四连板，1月份累计涨幅高达67.80%。

近日，国家电投集团氢能科技发展有限公司科研团队新研制的燃料电池实现了全产业链的完全自主化，具有技术水平先进、成本低等优势，有助于燃料电池在我国大规模应用。雄韬股份表示，公司已经成为我国氢燃料电池行业推动者之一，公司直接投资产业链企业5家，参与氢燃料电池整车的研制与公告多项。

业内人士向《投资快报》记者表示，目前国内燃料电池产业依靠国家高补贴在生存，70%的燃料电池零部件需要进口，大部分技术掌握在国外。发展氢能产业的关键是零部件的国产化。国家电投氢能公司研发的燃料电池对标目前世界最先进水平，此次不但实现了技术突破，而且研发的燃料电池堆在所有关键技术方面均为国产，且具有低成本的优势。这对于燃料电池迅速进入产业化阶段无疑具有重要意义。

NO3.顺灏股份(002565)

1月累计涨幅：61.54%

顺灏股份成为近期资本市场的一只牛股。回溯事件，1月17日顺灏股份公告称，全资子公司云南绿新生物药业有限公司收到曲靖市公安局沾益分局颁发的《云南省工业大麻种植许可证》。工业大麻是指四氢大麻酚(THC)含量低于0.3%的大麻，在医药、食品保健、农业种植、饲料中应用广泛。

正因如此，顺灏股份就被冠以了“工业大麻龙头”的概念，在二级市场上一路狂奔。连续7日涨停，1月份累计上涨幅度达到61%。对此，深交所于1月23日下发问询函，要求顺灏股份说明开展大麻花叶项目的必要性，是否具备开展上述项目所需的技术、人才及资金储备，是否建立健全了相关的管理制度，开展上述项目的主要计划、时间安排和具体方式。公司回复深交所问询函称，公司目前的主要产品为真空环保镀铝纸及烟标产品等，主要下游客户为烟草生产企业和烟标印刷企业，对烟草行业的依赖性较强，受宏观政策以及市场影响较大。

NO4.顶固集创(300749)

1月累计涨幅：60.12%

作为一家上市不到半年的次新股，顶固集创近来可谓利好消息频出。继日前披露高送转预案股价三连板之后，1月23日晚间顶固集创又披露了重大资产重组事宜，股票因此停牌，其后续股价是否会继续起飞成了市场人士关注的焦点。

顶固集创1月23日晚间公告称，公司正筹划以发行股份及支付现金购买资产事项；同时公司拟向不超过5名特定投资者非公开发行股份募集配套资金。标的公司为深圳市凯迪仕智能科技有限公司(下称“凯迪仕”)，本次交易顶固集创拟购买苏祺云持有的凯迪仕48%股权，交易完成后，顶固集创将持有凯迪仕51.7%的股权。

凯迪仕经营范围为指纹技术、生物识别技术及家居智能化系统的研发及相关技术咨询；指纹和智能电子门锁、指纹和智能电子门禁、指纹和智能电子考勤、指纹和智能电子保险箱的研发、销售；经营进出口业务。其2019年1月完成工商变更登记手续后

的注册资本为3626.64万元。

NO5.武汉中商(000785)

1月累计涨幅：56.20%

2019年1月23日，武汉中商集团股份有限公司(简称武汉中商)公告称其以发行股票方式收购居然控股全部股份，居然控股股东将成为武汉中商的实名股东。消息一出，立刻引起广泛关注。实际上通过此次操作，居然控股的最大股东也是居然创始人的汪林朋将成为武汉中商的董事长。

根据此前武汉中商公告的预案，公司拟以发行股份方式购买居然控股等24名交易对方持有的居然新零售100%股权，交易价格初步确定为363亿元至383亿元之间。按照本次交易初步确定的价格区间的中值373亿元、本次发行股票价格6.18元/股进行计算，本次拟发行股份数量为60.36亿股。本次交易完成后，上市公司的控股股东变更为居然控股，实际控制人变更为汪林朋。

在居然新零售借壳武汉中商背景下，自今年1月24日复牌以来，武汉中商已经连续四个交易日涨停。2月1日以9.60元/股报收。

NO6.东方日升(300118)

1月累计涨幅：49.56%

近日，东方日升宣布与乌克兰最大私人能源公司DTEK可再生能源集团，签署了尼科波尔二期323MW光伏组件供货合同，东方日升将为Pokrovska Solar Farm 240 MWac (323 MWdc)光伏电站建设提供全部组件。该公司表示，作为乌克兰最大的电站项目，该电站的顺利运行将保障当地用电需求，创造经济效益，为乌克兰乃至整个东欧地区带来巨大社会效益。

东方日升新能源股份有限公司销售副总裁赵泽林表示：“作为该项目唯一组件供应商，日升高品质产品、高效生产能力和稳定发展水平得到了认可。此番与DTEK公司顺利达成合作，双方发挥各自优势共同实现项目建设，将成为东方日升深耕乌克兰市场的重要一步。未来，公司将持续推进高效组件输出，加快电站项目建设，提升品牌影响力，加快进军乌克兰绿色能源市场。”

NO7.英飞特(300582)

1月累计涨幅：39.06%

1月21日，英飞特一字涨停!英飞特1月20日晚间披露2018年度业绩预告，公司预计2018年1月1日-2018年12月31日归属于上市公司股东的净利润6505.20万元-7255.80万元，同比增长160%-190%。

公司表示，报告期内，公司按照年度经营计划有序推进各项工作，加大市场推广力度，销售规模进一步扩大，主营业务发展态势良好，2018年公司归属于上市公司股东的净利润较上年同期有较大幅度增长。同时，美元汇率的波动也对公司净利润产生了较为有利的影响。

此外，英飞特2月1日公布，截至2019年1月31日，公司以集中竞价交易方式累计回购股份数量548.53万股，约占公司本次回购方案实施前总股本的2.7272%，最高成交价为11.00元/股，最低成交价为9.54元/股，累计成交总金额5612.72万元(不含交易费用)。

NO8.*ST椰岛(600238)

1月累计涨幅：38.27%

1月30日晚间，“中国保健酒第一股”海南椰岛发布2018年度业绩预增公告。公告显示，预计2018年年度实现归母净利润约为4000万元到5600万元，与2017年同期相比将扭亏为盈。海南椰岛从两方面解释了业绩预盈的原因。一方面，2018年公司对房地产业务进行了项目股权转让，聚焦酒业、饮料、贸易与供应链等主业。另一方面，公司通过海南产交所挂牌出售阳光置业公司60%股权和椰岛综合楼资产，加上澄迈老城土地收储收益和政府补助等事项，累计实现非经常性收益约2.48亿元。

对于处于退市边缘的海南椰岛来说，这一纸业绩预盈公告的披露，意味着其在2019年“摘星脱帽”希望大增。“其实，资本市场对其实现摘帽早有预期，近期*ST椰岛的股价在二级市场上表现较好，交易行情显示，近1个月*ST椰岛的股价区间累计涨幅达接近四成。”一位对海南椰岛有过深入调研的投资人士对记者如是表示。

NO9.银宝山新(002786)

1月累计涨幅：37.60%

银宝山新近日发布2018年业绩预告，预计净利最高可达5449万元，比上年同期下降43.72%。公告显示，2018年1月1日—2018年12月31日，归属于上市公司股东的净利润为3633万元—5449万元，比上年同期下降15.58%-43.72%。

据了解，受通讯结构件业务执行2017年已签订但尚未完成交货的低毛利率订单影响

，公司2018年一季度出现较大亏损对全年业绩产生较大影响，但自二季度起公司结构件业务经营情况已呈好转趋势。

银宝山新日前接受机构调研时表示，2018年以来，公司在价格体系方面与客户做了新的磋商，结构件板块毛利率得到提升，今年下半年结构件板块已经逐步扭亏为盈。未来公司结构件板块的业绩提升，还是要靠5G发展带动结构件板块的发展，以及公司新客户的导入。新项目目前处开发阶段，2019年开始将逐步释放，在2020年、2021年会看到比较大的增长。

NO10.天能重工(300569)

1月累计涨幅：34.24%

天能重工近日发布2018年业绩预告，预计净利最高可达1.15亿元，较上年同期增长20%。公告显示，2018年1月1日-2018年12月31日，归属于上市公司股东的净利润为1亿元-1.15亿元，较上年同期增长5%-20%。

据了解，报告期营业收入较上年同期增长约90%。主要原因是：2018年下半年东北地区弃风限电形势有所缓解，东北及其周边地区订单增加;公司海工装备制造基地——江苏天能海洋重工有限公司建成投产，导致公司营业收入有所增加;公司积极进行产业链延伸，收购和自建的光伏电站为公司贡献了营业收入;随着公司战略转型的稳步推进，公司积极与国内主要风机厂商开展战略合作，使得公司市场竞争力进一步提高，2018年度塔筒订单和销售收入均有大幅增长。

报告期净利润较上年同期增长约5%-20%。报告期归属于上市公司股东的净利润较上年同期增长幅度小于营业收入增长幅度。